

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

MADRID. M.
PROVINCIAS. Tres esterlinas
ULTRAMAR. ESTRANERO. 1.
NOTICIAS Y COMUNICADOS.
Se insertan, todos a precios convencionales.

6 RS. 24 60
SEGUNDA EPOCA.
OFICINAS: CALLE DEL DESENGANO, NUM. 10.

NUM. 767 POR LA MAÑANA.—AÑO XIII. MADRID

MARTES 16 DE OCTUBRE DE 1860.

TIRADA DE 23,000 EJEMPLARES.

PRIMERA EDICION.

Hé aquí el parte que publica la *Gaceta* relativo al viaje de SS. MM.

Meainaceli 14 de octubre de 1860 a las once y diez minutos de la tarde.—El presidente del Consejo de ministros al excepcional señor ministro de la Gobernación:

“S. M. la Reina y real familia, cuya salud continúa sin novedad, acaban de llegar a este punto, de donde saldrán mañana, segun su itinerario, con dirección a Guadalajara.”

En la Caja de ahorros de esta corte ingresaron ayer 140,603 rs., depositados por 2,356 individuos de los que 106 han sido nuevos imponentes; se devolvieron 78,642 reales 20 cént. á solicitud de 83 interesados.

Correspondencias de Smyrna dirigidas á *La Abeja del Norte*, fecha 16 de setiembre, anuncian que el fanatismo y el odio de turcos y cristianos se ha sobreexcitado, no solamente en el Asia menor, sino en casi todas las ciudades de Turquía. En Magnesia (Asia menor) han ocurrido espantosas matanzas. El 19 de agosto, que fué domingo, rodearon los turcos la iglesia en donde oía misa; casi toda la población cristiana. Concluido el servicio divino, y al salir los cristianos del templo, les acometieron los turcos, habiendo asesinado á todos los que caían en sus manos, sin distinción de sexo ni edad. A pesar de que la mayor parte de los cristianos podían salvarse guardándose en sus habitaciones, el número de muertos ascendió á 70 de ambos sexos. Desde entonces los cristianos permanecían encerrados en sus casas, sin atreverse á salir á la calle, temiendo la repetición de las escenas indicadas.

Según informe del ministro de Hacienda,

la deuda rusa con interés alcanzaba al principio de este año á 555,012,127 rublos,

y había en circulación 679,877,853 rublos de papel-monedas.

Se han empezado á cerrar con elegantes

verjas de fierro los dos ángulos entrantes

que forman la fachada del Congreso que da á la calle del Sordo.

Durante la precedente semana el estado

sanitario de esta capital ha continuado sin

alteración, y las defunciones han sido de

muy corto número. Las afecciones más

comunes han sido los resfriados, las ron-

queras, las erizas nasales, las calenturas

catarrales y gástricas, las intermitentes

cotidianas y tercianas, los reumatismos,

los dolores nerviosos, las crisiplas y las

anginas. Ha habido también algunos casos

de irritaciones gástricas, de pleuresis,

neumonias y de litijos sanguíneos. Entre

las afecciones crónicas predominaron las

hidropesias, los catarrus pulmonares y ve-

siculares, los asmás, las parálisis, los infar-

tos vescirales y las tisis.

Una carta de Caracas (Venezuela) fe-

cha 28 de agosto, se hace cargo de ciertas

frases estampadas en *El Correo de Ultra-*

mar pretendiendo disculpar los crímenes de

que en aquel país son objeto los españoles.

Entre otras cosas dice la citada correspon-

dencia: «De la moralidad que se atribuye á

los unos, y de la salvaje ferocidad que se

imputa á los otros, quiere deducirse el ab-

surdio de que esta nación no es responsable

de los horribles atentados que en ella se

perpetran contra ciudadanos inocentes de

un Estado amigo. Si el Sr. Véritas estuvie-

se guiado por un espíritu recto e imparcial,

siendo así que declara estar penetrado de

cuanto ocurre en Venezuela, habría retro-

cedido ante el temor de verse refutado grave

y solemnemente. Con el traslado de al-

gunos testos y el sujeto relato de varios

hechos escandalosos, nos proponemos pa-

tentizar el carácter barbaro y cruel de esta

guerra, y de que unos mismos son los críme-

nes que se cometan por las fuerzas federa-

les y por las que defienden el gobierno,

contra los desgraciados españoles; porque

unos mismos son los medios que emplean

para aniquilarse ambos combatientes; el

asesinato, el incendio, la devastación».

De Hungría escriben a un corresponsal

de París lo siguiente: «Hace once años

la revolución de Hungría estalló á prin-

cipios del invierno, porque este es el

propio para la guerra de partidas de esta

nación; y á mayor abundamiento, porque

el país ofrece dificultades impracticables á

un ejército regular; así es que todo el mundo cree que para la estación próxima se prepare algún acontecimiento...».

El presidente de los Estados Unidos ha remitido a Abd-el-Kader un par de soberbios revolvers, cubiertos con relieves de plata, y encerrados en una caja de encina americana, con adornos de plata también, y forrada de terciopelo. Acompaña á este regalo una carta en inglés y en árabe, en que el presidente da gracias al emir por su noble comportamiento con los cristianos.

El resultado del juicio de residencia formado al señor marqués de la Habana, por el tiempo que desempeñó los cargos de gobernador superior político de la isla de Cuba y presidente de su real Audiencia, ha sido completamente satisfactorio para el expresado general.

El gobierno holandés ha nombrado á Mr. Held vor su representante en Turín. La Holanda no tenía representante en esa corte desde 1848.

Parce que el partido liberal de Méjico informó desde hace tiempo a los ministros de Francia e Inglaterra, y también al de los Estados Unidos, de que no aceptaba en manera alguna los proyectos de intervención que aquellas potencias querían poner en práctica con la mira de terminar las disensiones domésticas de aquella república..

Por lo visto, ha sido una excelente idea el establecimiento en Tetuan de juegos de pelota, bárra y bolos; porque no solo proporcionan ocasión de lucirse á los aficionados, sino también distracción para los ociosos. El que se construyó en la plaza se va casi siempre asistido de una concurrencia de soldados bastante numerosa.

Allí se encuentran en completa libertad,

arreglando sus partidas, y las llevan á efecto, sirviéndoles de espectadores y jueces en las cuestiones que se suscitan, individuos de su misma clase, que dan su voto como unos prófhombres.

El *Eco de Tetuan* del 7 dice lo siguiente: «En los días que corren es cuando deben venir á Tetuan los aficionados á los moros, si es que los desean ver, algo parecidos al bello ideal que en otro tiempo se tenía formado de ellos. Con motivo de su fiesta de *Leid el Malu*, ó sea aniversario del nacimiento de Mahoma, van por la calle luciendo hermosas túnicas de telas finísimas y brillantes colores, sobre las que llevan un jaique blanco de admirable blancura. Este traje extraño y caprichoso para un europeo recién llegado á este país, no lo es para los que habitamos en él hace algunos meses; antes al contrario, no podemos menos de conocer la analogía que existe entre este holgado y cómodo ropaje y las muelles costumbres mahometanas. Al mismo tiempo y como en todas las cosas de la vida cabe la distinción, cualquiera que sea el pueblo y las costumbres, mirarnos como elegantes á los que mas se distinguen por su airoso traje. Es una verdadera elegancia, pero es preciso venir á Tetuan para comprenderla».

Los hebreos de Tetuan, comerciantes por excelencia, van aumentando de día en días sus ganancias. Dejando á un lado los caprichosos objetos morunos, como babuchas, collares, brazaletes, albornoces y demás que antes ofrecían á los españoles (por su puesto, por su dinero,) han surtido sus tiendas de magníficos vestidos de seda, hermosos mantones y ricas telas de hilo y algodón; cosas todas muy conformes á las costumbres europeas, y que son una tentación permanente para los bolsillos de los hijos de la nación que se ha llamado gallante por excelencia: así es, que una lluvia de monedas españolas, consecuencia lógica de estos antecedentes, susieca con bastante frecuencia sobre los mostradores israelitas, especialmente en algunos que son justamente preferidos por la variedad de sus géneros y porque sus dueños tienen el tacto de bajar algunos reales en el precio de las cosas cuando llega el momento oportuno.

El cable eléctrico que ha de unir á Menorca con Barcelona está tendido hasta el cabo de Caballerías; en cuanto el tiempo lo permita se le añadirán las 13 millas que quedan á bordo del *Stella*, faltando siete para llegar hasta la Mola; mientras llega este trozo, que será dentro de tres semanas, se tenderá un kilo á la línea de Mer-

cadal que pondrá en comunicación ambos puntos.

El 5 del corriente, después de un asalto de los garibaldinos, capituló el fuerte de Bala. Parece que se han encontrado dentro 962 quintales de pólvora y 115,472 cartuchos con bala, confeccionados para varios calibres.

Esperábase en Tetuan, á la fecha de las últimas noticias, la compañía teatral de Algeciras que principiaría inmediatamente á dar funciones. Muchos descababan su llegada, porque las noches se van haciendo largas y ya ha pasado la estación de pasear á la luz de la luna; de modo que en sonando el consabido cañonazo, cada hijo de vecino no tiene mas remedio que hacer la aplicación de la frase tan conocida *cada noche á su oíro*.

Escriben de Tetuan que a medida que la estación avanza, los cambios de temperatura se van haciendo mas frecuentes y notables. En medio del calor del dia suele sorprender a los habitantes una ráfaga de Levante que hace desaparecer de repente algunos grados de calor; más tarde se calma el viento y los rayos del sol africano vuelven á elevar la temperatura, pero llega la noche, y el fresco que se deja sentir unido á la humedad que se percibe en la atmósfera, hace conocer la presencia del otoño.

Muchos días aparecen las cumbres de los montes vecinos envueltas entre nubes que se amontonan sobre ellos durante la noche; al dia siguiente el sol las hace desaparecer, pero en ocultándose vuelven á condensarse y agruparse en el mismo sitio. Su presencia, en cualquier estación suele ser el anuncio de un temporal, pero su permanencia actual es el anuncio de la estación de los temporales del invierno.

Es cierto que entre las legaciones que ha suprimido el gobierno otomano figura la de Madrid. Hace tres días que salió para Constantinopla el primer secretario, señor Naoum-Duhany, y apenas llegue la corte presentará á S. M. las credeciales ó cartas de despedida el ministro plenipotenciario, señor vizconde de Kerckhove.

Los señores infantes duque de Montpensier y D. Sebastian, generosos protectores de las nobles artes, cualidad hereditaria en nuestra real familia, han adquirido en la exposición: el señor duque de Montpensier, la muestra y un estudio busto de mujer, del Sr. Pierros; un boceto (últimos días de Felipe II) del Sr. Manzano; las hermanas de la Caridad, del Sr. Mercadi, y un pais, del Sr. Rico. El señor infante D. Sebastian ha elegido, la romería en las cercanías de Santiago, del Sr. Pierros; la escena de la *Jinjifa* del Sr. Llanos, y los países de los Sres. Belmonte y Martí y Alsina.

La *Tulular*, ocupándose del programa que la junta municipal de Beneficencia ha publicado para distribuir los premios que la misma ha acordado repartir entre los individuos que sean acreedores á ellos por acciones virtuosas, se expresa en estos términos:

«Al fin van á concederse premios á las acciones virtuosas en la capital de España. Cuánta puede ser la trascendencia de este estímulo al bien para las clases trabajadoras y honradas, fácil es de comprender sin mas que su anuncio. De hoy en adelante los que, cargados de familia y devorados por la fiebre del trabajo y de la perseverancia, no vean mas esperanza que la que podían brindarle sus propias fuerzas, ni mas galardón que la satisfacción de su conciencia, podrán hallar en adelante un digno premio».

Algunas personas residentes en Tetuan desearían ver establecida en aquella plaza una administración de loterías; los aficionados á este juego se ven en la precisión, ó de renunciar á su costumbre, ó de mandar á España por billetes; pero aun cuando adopten este último partido, nunca tienen el placer de escoger por sí el número que mas les agrada, lo cual á la verdad no dejá de influir en la conciencia eminentemente caprichosa de los jugadores. Por lo tanto, crece *El Eco de Tetuan*, que una administración subalterna en aquella ciudad, no dejaría de reportar á la Hacienda pública utilidades de alguna consideración.

El cable eléctrico que ha de unir á Menorca con Barcelona está tendido hasta el cabo de Caballerías; en cuanto el tiempo lo permita se le añadirán las 13 millas que quedan á bordo del *Stella*, faltando siete para llegar hasta la Mola; mientras llega este trozo, que será dentro de tres semanas, se tenderá un kilo á la línea de Milford Haven

(Bristol), y no es probable hacia otro viaje á Nueva-York, como estaba anunciado, en este mes. La patente del almirantazgo se ha retirado hasta que se hagan las reparaciones que necesita para emprender su navegación, para lo cual la compañía deberá gastar 28,000 libras esterlinas. Hace seis meses que la compañía entregó para preparativos y reparaciones de su primer viaje, la enorme suma de 100,000 libras esterlinas, de la cual se gastaron 40,000 libras esterlinas para levantar la hipoteca, y 30,000 para reparos y demás; así es que,uniendo á estas cantidades las deudas irregadas, el vapor se halla moralmente preso por deudas. Estas son las grandes empresas concebidas solamente por el célebre ingeniero Mr. Brunel: el resultado se ha obtenido con un coste enorme, y con la ruina casi segura de todos los que se han embarcado en la lid. Toda la oficialidad del *Grande Oriental* ha sido despedida del servicio, y ahora se llama el *Grande Abandonado*.

En la noche del 11 se perdió á la entrada del puerto de Santander el *quechamarín Corre de Villaviciosa*, procedente del puerto de su nombre, con cargo de frutas, sidra, jamones, etc. La tripulación se salvó.

El Morning Post, al confesar que Austria, Prusia y Rusia, son opuestas á la marcha de los acontecimientos en Italia, declara, sin embargo, falso el rumor de que dichas potencias hayan protestado en términos idénticos contra la entrada de las tropas sardas en el territorio del rey de Nápoles. No se comprende bien qué va a oírse esta rectificación que *EP Post* hace a propósito de un hecho cuya exactitud en el fondo se reconoce explícitamente.

Varios periódicos han repetido, con referencia á la *Gaceta de Mayenne*, que el gobierno belga acaba de firmar un tratado autorizando y aun obligando á Inglaterra, según las circunstancias, á hacer entrar una flota en el Escalda, en el caso de una guerra continental, al abrigo de la ciudadela de Amberes. La noticia no ha agradado al general Fanti, ministro de la Guerra del Piamonte, ha sido nombrado jefe de Estado Mayor del ejército de ocupación de la Umbría y las Marcas, cuyo supremo mando acaba de tomar el rey Victor Manuel.

Ayer á las diez de la mañana salieron de esta corte los ministros de Gobernación, Hacienda y Gracia y Justicia con dirección á Guadalajara donde tendrán la hora de saludar á SS. MM. Creemos que las reales personas, segun todas las probabilidades, entrarán esta tarde en Madrid.

En el discurso que precedió á la votación de la Cámara de diputados de Cerdeña acerca de la ley de las anexiones, el conde de Cavour dió nuevas esplicaciones respecto al asunto de las cesiones de territorio que el Piamonte consentiría á título de compensaciones. «Niego formalmente el hecho», dijo el presidente del Consejo de ministros y añadió que cuando tenga lugar la nueva anexión se hará imposible cualquier otra cesión, pues nadie se atreverá á pedir una porción de su territorio á un pueblo de veinticinco millones de habitantes.

Los periódicos franceses tratan de quitar todo su importancia á la entrevista de Varsovia. Hé aquí lo que dice la *Correspondencia Haras* llegada ayer: «Si entre los que quieren hallar en los precedentes históricos un punto de apoyo para sus esperanzas, hay algunos que se complacen en dar á la entrevista de Varsovia como hermana menor de las conferencias de Viena, ó de Laybach, no falta quien sin remontarse tanto establece una analogía mas favorable al mantenimiento de la paz general y al triunfo de los derechos populares. Si la máxima *lo pasado obliga* es racional en política, así como en los actos de la vida individual, podríamos invocar en

la de la señora Demeric, que posee una voz pura y arrogante y un buen método de canto.

Créese en Londres que una parte de la escuadra del canal predeberá al príncipe de Gales, sirviéndole de escolta de honor a su regreso de los Estados Unidos. S. A. R. no irá a visitar las Bermudas, sino que partirá directamente el 19 de noviembre para Inglaterra.

De Roma escriben al *Mensajero* de Niza que en una excursión hecha a Ascoli, monseñor Bessee, de los zúavos pontificios, ha tenido la desgracia de matar al conde de Mirabeau su amigo, jugando con un revolver. La bala le atravesó el cráneo, dejándole muerto en el acto.

La mayor parte de la prensa americana ha anunciado que Walker y uno de sus compañeros, el coronel Rüdler, habían sido fusilados en el Estado de Honduras. El *New-York Times* desmiente la noticia y añade que ambos filibusteros habían sido puestos en libertad a consecuencia de haber invocado su calidad de ciudadanos de los Estados Unidos y merced a la intervención de los agentes de Inglaterra. Son ya tantas las alternativas porque este pasando la suerte que ha cabido al incorregible pirata americano, que no es posible saber la verdad hasta la llegada del próximo correo, que seguramente nos sacará de dudas.

Véase el lenguaje que emplea *El Times*, hablando de un monarca desgraciado, que ha podido cometer errores, pero que está siendo víctima del más injustificado despojo: «Parece muy probable que el emperador Napoleón no dará ningún apoyo al rey de Nápoles. No hay otras potencias bastante fuertes o bastante vecinas para intervenir, a excepción de nosotros, y aunque no faltan en Inglaterra gentes que no verían con disgusto que se emplease la sangre y el oro de la Inglaterra en facilitar los medios de saciar su venganza, la nación inglesa está muy lejos de participar de tales ideas. Francisco II puede ahorrarse el trabajo de repetir sus protestas, que no hallarán eco en Europa. Ha reinado sin piedad; caerá sin piedad».

Ayer tarde, de cuatro a cinco, fue robada la rieplatería del Sr. Samper, en la calle del Carmen. Asegurase que el robo asciende a 30.000 duros. Los ladrones penetraron en el establecimiento por la alcantarilla, y según se dice, se entrevieron en desmontar las piedras preciosas de muchas alhajas, dejando el oro y la plata. Parece increíble que habiendo por desgracia tantos ejemplos de robos por las alcantarillas, los dueños de los establecimientos donde hay intereses de importancia no burlen la rapidez de los malhechores, dejando algún dependiente o siquiera algún perro en los establecimientos cuando estos se cierran.

Alteayer tarde, de cuatro a cinco, fue robada la rieplatería del Sr. Samper, en la calle del Carmen. Asegurase que el robo asciende a 30.000 duros. Los ladrones penetraron en el establecimiento por la alcantarilla, y según se dice, se entrevieron en desmontar las piedras preciosas de muchas alhajas, dejando el oro y la plata. Parece increíble que habiendo por desgracia tantos ejemplos de robos por las alcantarillas, los dueños de los establecimientos donde hay intereses de importancia no burlen la rapidez de los malhechores, dejando algún dependiente o siquiera algún perro en los establecimientos cuando estos se cierran.

En una carta de Nápoles leemos las siguientes líneas: «Me he procurado algunos números de un periódico que el gobierno publica en Gaeta, y he tenido ocasión de notar que las formas constitucionales han sido religiosamente observadas en todas las medidas adoptadas hasta el día.

Un parte telegráfico de Viena del 12, que publican las hojas *Havas*, dice que se hablaba en aquella corte con insistencia de un cambio de gabinete.

Escriben de Nápoles con fecha 6 a la Agencia *Havas*: «El rey sigue en Gaeta su aspecto de nota tranquilidad y benevolencia; nada de abatimiento sino más bien confianza; pero sin presunción ni jactancia. El nuncio, los ministros de Prusia, Austria y España no han abandonado a S. M., y sin desconocer la gravedad de las circunstancias, todos parecen participar hasta cierto punto de las esperanzas, casi podría decir de la confianza, que manifiesta el ejército real.»

Ayer recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

París 15.—El inicio de Su Santidad ha presentado sus homenajes al emperador con motivo de disponerse a hacer uso de una licencia temporal.

El Monitor de hoy dice que es falso el contenido del despacho en que se decía haber anunciado el conde de Gramont al general Lamoriciere inmediatos socorros de tropas francesas.

Nápoles 12.—A consecuencia de una entrevista tenida con Garibaldi, el predictador de Sicilia Crespi ha presentado su dimisión.

La secretaría del Banco de España nos remite, rogándonos su publicación, la siguiente nota desmintiendo una noticia que copiamos, como otros de nuestros colegas, de *El Clamor Público*:

«En varios de los periódicos que se publican en la corte ha aparecido consignada con referencia a *El Clamor Público*, la no-

ticia de que el alzamiento de fondos en la Habana de que se acusa al Sr. Solano Alvear, ha alcanzado al Banco de España por una suma de novecientos mil pesos.

La administración se excusa con este motivo en el deber de decir que no tiene hace tiempo, en aquella Isla, fondos algunos; que la persona a quien se acusa del alzamiento no ha estado jamás en relaciones con el Banco, y que el suceso que se anuncia es por consiguiente completamente falso.

Madrid 15 de octubre de 1860.—El secretario del Banco.

MANUEL DE NESTOSA.

—Anteanoche llegó a esta corte el señor ministro de Marina, el citado, en unión con sus compañeros, marchó ayer a Guadalajara a recibir a SS. MM.

Con el mismo objeto han salido hasta el confín del distrito militar de Castilla, la Nueva el capitán general y el director de Artillería.

Hoy se presentará a ofrecer sus respetos a SS. MM. en Guadalajara el general en jefe de este ejército y distrito con el fin de tomar sus órdenes respecto de la hora en que SS. MM. revistarán las tropas del campamento de Torrejón, que probablemente quedará levantado hoy mismo.

Consecuentemente con sus tradiciones artísticas y para no renegar de su nombre de pila, llevantado a la entrada por la puerta de Zaragoza un arco árabe del mejor gusto y de excentiles dimensiones, perfectamente pintado en transparentes, que producen un efecto completo.

Esta ciudad, una de las más pintorescas del reino de Aragón, y de las que atesoran mas recuerdos históricos, se ha vestido de gala para recibir a los monarcas con un gusto digno de una capital de provincia, y con un gusto que hace honor a la inteligencia de sus habitantes.

Consecuentemente con sus tradiciones artísticas y para no renegar de su nombre de pila, llevantado a la entrada por la puerta de Zaragoza un arco árabe del mejor gusto y de excentiles dimensiones, perfectamente pintado en transparentes, que producen un efecto completo.

No parece sino que aun habita en la ciudad el soberbio Habis, y que viene a rescatarla del poder de la media luna el poderoso y valiente rey D. Alfonso I.

Desde esa puerta hasta el hermoso edificio del Casino, que sirve hoy de regia morada, todo está profusamente iluminado y es notable la decoración que se ha improvisado en la plaza del Fuerte.

Las regias habitaciones son espaciosas y están decoradas con gran lujo.

Por las calles es imposible transitar y los reyes han sido recibidos con una verdadera locura.

Han hecho su entrada a las nueve y media de la noche.

Son las doce y tiene lugar una gran serenata.

Mañana desde Medina del Campo diré a Vds. algo más de estos festejos.

SEGUNDA EDICIÓN.

AL DÍA LAS DIEZ DE LA NOCHE.

El *Pensamiento Español* sin ánimo de producir alarmas y solo por cumplir un deber, denuncia anche el hecho de haberse negado a trabajar los oficiales de sombrerero solicitando aumento de jornal.

El *Pensamiento Español* quiera averiguar si serán casuales y espontáneos estos hechos, ó si los intelectos que así obran contra sus mismos intereses, serán, sin saberlo, instrumento de perversos instigadores.

El hecho que el *Pensamiento* denuncia no tiene importancia alguna. Hace ocho días,

en efecto, que los oficiales de sombrerero

al contado lo presentan la cotización oficial a 45-90.

Ladridor se publicó al contado a 40-90, 40-95 y 40-90. La Deuda amortizable de primera clase que se publicó a 32, hallaba dinero a última hora a 33, la de segunda quedó ofrecida a 22-50; la del personal se publicó a 17-70. Las acciones de carreteras de abril de 4.000 rs. se publicaron a 95-50, y las de julio a 91-50. Los demás valores sin alteración.

Londres 15.—Los consolidados se han hecho de 92 7/8 a 93.

En la Bolsa de ayer se publicó el consolidado a fin del corriente a 48-95 y 48-90;

al contado lo presenta la cotización oficial a 45-90.

Ladridor se publicó al contado a 40-90, 40-95 y 40-90. La Deuda amortizable de primera clase que se publicó a 32,

hallaba dinero a última hora a 33, la de segunda quedó ofrecida a 22-50; la del personal se publicó a 17-70. Las acciones de carreteras de abril de 4.000 rs. se publicaron a 95-50, y las de julio a 91-50. Los demás valores sin alteración.

VIAGE DE SS. MM.

La despedida que el pueblo de Zaragoza ha hecho a los Reyes de España ha sido un digno corolario de los festejos, de la animación y del entusiasmo que ha reinado en todos los días de la permanencia de la corte en la ciudad heroica.

Anoche a pesar del intenso frío que se sentía, la plaza de Palacio estuvo cuajada de gente y la serenidad que los labradores dieron a SS. MM. fue brillante y del mejor gusto.

Pero lo que la hizo doblemente notable fueron las vivas y las aclamaciones que resonaban sin cesar.

Ayer recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

París 15.—El inicio de Su Santidad ha presentado sus homenajes al emperador con motivo de disponerse a hacer uso de una licencia temporal.

El Monitor de hoy dice que es falso el contenido del despacho en que se decía haber anunciado el conde de Gramont al general Lamoriciere inmediatos socorros de tropas francesas.

Nápoles 12.—A consecuencia de una entrevista tenida con Garibaldi, el predictador de Sicilia Crespi ha presentado su dimisión.

La secretaría del Banco de España nos

remite, rogándonos su publicación, la

siguiente nota desmintiendo una noticia que copiamos, como otros de nuestros colegas,

de *El Clamor Público*:

«En varios de los periódicos que se publican en la corte ha aparecido consignada con referencia a *El Clamor Público*, la no-

estaban llenas de gente que victoreaba y saludaba a los Reyes.

Delante de la regia comitiva iban 400 ó 500 estudiantes y otra porción de personas con banderas y grandes faroles en las que estaban escritas vivas a la Reina y a la real familia.

Detrás de la carroza descubierta en que iban los Reyes, marchaban, en carrozas también, los diputados provinciales, el ayuntamiento, la audiencia, la maestranza, el arzobispo, el cabildo y muchas otras personas notables, oyéndose incessantes vivas al despedirse la augusta señora.

El camino hasta Calatayud ha sido una ovación no interrumpida, habiéndose alzado arcos de triunfo hasta en los pueblos de escaso vecindario.

En estos puntos se han oido frases de cariño y de respeto que seguramente harán enternecer a S. M.

En Zaragoza mismo, detenían el coche para desechar un próspero viaje, y para rogar que los visitara alguna vez.

En Almunia, donde solo se han detenido a mudar tiro los carrozuelas, había diferentes arcos de ramaje y una elegante tienda donde se ofreció a S. M. un delicado refresco.

En el Frasno también había un arco, y como era ya de noche cuando pasó la comitiva, el pueblo estaba todo iluminado.

En sumo el entusiasmo ha sido grande por todas partes, hasta llegar a esta ciudad, donde se ha hecho a la Reina un recibimiento magnífico.

Esta ciudad, una de las más pintorescas del reino de Aragón, y de las que atesoran mas recuerdos históricos, se ha vestido de gala para recibir a los monarcas con un gusto digno de una capital de provincia, y con un gusto que hace honor a la inteligencia de sus habitantes.

Consecuentemente con sus tradiciones artísticas y para no renegar de su nombre de pila, llevantado a la entrada por la puerta de Zaragoza un arco árabe del mejor gusto y de excentiles dimensiones, perfectamente pintado en transparentes, que producen un efecto completo.

Esta ciudad, una de las más pintorescas del reino de Aragón, y de las que atesoran mas recuerdos históricos, se ha vestido de gala para recibir a los monarcas con un gusto digno de una capital de provincia, y con un gusto que hace honor a la inteligencia de sus habitantes.

Consecuentemente con sus tradiciones artísticas y para no renegar de su nombre de pila, llevantado a la entrada por la puerta de Zaragoza un arco árabe del mejor gusto y de excentiles dimensiones, perfectamente pintado en transparentes, que producen un efecto completo.

No parece sino que aun habita en la ciudad el soberbio Habis, y que viene a rescatarla del poder de la media luna el poderoso y valiente rey D. Alfonso I.

Desde esa puerta hasta el hermoso edificio del Casino, que sirve hoy de regia morada, todo está profusamente iluminado y es notable la decoración que se ha improvisado en la plaza del Fuerte.

Las regias habitaciones son espaciosas y están decoradas con gran lujo.

Por las calles es imposible transitar y los reyes han sido recibidos con una verdadera locura.

Han hecho su entrada a las nueve y media de la noche.

Son las doce y tiene lugar una gran serenata.

Mañana desde Medina del Campo diré a Vds. algo más de estos festejos.

SEGUNDA EDICIÓN.

AL DÍA LAS DIEZ DE LA NOCHE.

El *Pensamiento Español* sin ánimo de producir alarmas y solo por cumplir un deber, denuncia anche el hecho de haberse negado a trabajar los oficiales de sombrerero solicitando aumento de jornal.

El *Pensamiento Español* quiera averiguar si serán casuales y espontáneos estos hechos, ó si los intelectos que así obran contra sus mismos intereses, serán, sin saberlo, instrumento de perversos instigadores.

El hecho que el *Pensamiento* denuncia no tiene importancia alguna. Hace ocho días,

en efecto, que los oficiales de sombrerero

al contado lo presentan la cotización oficial a 45-90.

Ladridor se publicó al contado a 40-90, 40-95 y 40-90. La Deuda amortizable de primera clase que se publicó a 32,

hallaba dinero a última hora a 33, la de segunda quedó ofrecida a 22-50; la del personal se publicó a 17-70. Las acciones de carreteras de abril de 4.000 rs. se publicaron a 95-50, y las de julio a 91-50. Los demás valores sin alteración.

Londres 15.—Los consolidados se han hecho de 92 7/8 a 93.

En la Bolsa de ayer se publicó el consolidado a fin del corriente a 48-95 y 48-90;

al contado lo presenta la cotización oficial a 45-90.

Ladridor se publicó al contado a 40-90, 40-95 y 40-90. La Deuda amortizable de primera clase que se publicó a 32,

hallaba dinero a última hora a 33, la de segunda quedó ofrecida a 22-50; la del personal se publicó a 17-70. Las acciones de carreteras de abril de 4.000 rs. se publicaron a 95-50, y las de julio a 91-50. Los demás valores sin alteración.

VIAGE DE SS. MM.

La despedida que el pueblo de Zaragoza ha hecho a los Reyes de España ha sido un digno corolario de los festejos, de la animación y del entusiasmo que ha reinado en todos los días de la permanencia de la corte en la ciudad heroica.

Anoche a pesar del intenso frío que se sentía, la plaza de Palacio estuvo cuajada de gente y la seren

la faz moral, al aspecto europeo de la cuestión internacional, viene también a darle el punto de vista religioso de la altísima cuestión de Roma. La conducta que ha observado el gobierno de nuestro país, su actitud en presencia de los sucesos de Italia ha merecido la estimación de la Europa y el respeto mismo de la Italia del Norte. Mas adelante dice: «No hemos, es verdad, enviado nuestros voluntarios o nuestros soldados a Italia para que tuvieran el triste, aunque glorioso fin, que las huestes mandadas por Lamoriciere; pero jamás se ha comprometido la España como otras potencias más poderosas a respetar el principio de no intervención en las condiciones falaces con que semejante principio viene desenvolviéndose en la Península itálica. Nuestra libertad de acción, hoy como ayer, es completa, y solo reconocera, por norte el interés del país, y como límite la imposibilidad. No se ofenda la susceptibilidad nacional diciendo que si la Europa católica y conservadora no quiere acudir a la defensa de altos intereses religiosos y sociales, la España, habiendo hecho y estando dispuesta a hacer todos los esfuerzos posibles para producir una acción común, está imposibilitada de acudir sola, y con esperanzas de éxito, al auxilio eficaz de los Estados de la Santa Sede, de los que nos separan el mar y poderosas naciones continentales».

Concluye nuestro apreciable cofrade diciendo que el Parlamento robustecerá con su apoyo esta política del gobierno español y hará que su influencia se ejerza más poderosa en el nuevo período que se abre y en que la diplomacia va a intentar por tercera vez el arreglo de la cuestión de Italia, evitando una guerra europea.

Leemos en El Reino: «Según informes que tenemos por fidedignos, y que celebraremos en el alma seguros, el gobierno marroquí se encuentra en tratos con la poderosa casa de banca de Rostchil, para contratar un empréstito con que satisfacer, como es justo, los plazos de la indemnización, legando por este medio la evacuación de Tetuan, y zanjando cuantas dificultades se presenten para que el tratado de paz se lleve a efecto.

Creemos que, en efecto, hay algo de lo que expresan las anteriores líneas.

Tres son los candidatos de que se habla en Granada para la vacante que ha dejado en el Congreso la muerte de D. Domingo Velo, el Sr. Rojas, consejero que es de la provincia; el Sr. Oribe, segundo teniente alcalde, y progresista puro si profesa hoy las mismas opiniones que en el año 54; y el señor Lapresa, médico y progresista.

En cartas de Turín se dice, que se habían confirmado las dos noticias sobre la convocatoria del Parlamento de Sicilia y la declaración hecha por el Austria, de que se cree libre de su compromiso de no intervenir en Italia en vista de la intervención de la Cerdeña en los Estados-Pontificios y en el reino de las Dos-Sicilias. El gabinete sardo tenía conocimiento de esta declaración. En cuanto a la reunión del Parlamento siciliano, estando convocados los colegios electorales para el 21 de octubre, a fin de elegir los diputados, es de creer que la fecha señalada para aquél suceso sea el 1.º de noviembre.

La Epoca cree que la Italia no conquistará por la injustificada senda que ha em-

prendido, una unidad que le hubiera sido fácil adquirir con la confederación de sus Estados, y perderá probablemente en esta crisis esa libertad constitucional que habría robustecido la sincera alianza entre el Norte y el Mediodía de la Península itálica.

En los días siguientes a la entrada de Víctor Manuel en Ancona, dio audiencia a las diputaciones de Nápoles y Sicilia que fueron a ofrecerle la corona, y parece se salvaron las últimas dificultades que había para una inteligencia completa con Garibaldi. El dictador parece quedara al frente de las tropas que deben sitiar a Capua y Gaeta, reforzar las con las falanges del ejército sardo.

La Unión: periódico legitimista francés protesta, bajo la firma de Mr. de Riancey, contra la opinión emitida por algunos de sus colegas, y especialmente la *Presse*, relativamente a la inutilidad y esterilidad de las reclamaciones en favor de los derechos atropellados. «Hace un siglo», ha dicho la *Presse*, que los empleados de las cancellerías pierden el tiempo en amontonar protestas sobre todo y a propósito de cualquier cosa; las cuales no han servido hasta ahora sino para demostrar que una de las grandes virtudes políticas de los pueblos y de los gobiernos, es la de saber ser atrevidos.

«La Presse» ha pensado bien, replica monasterio de Riancey, lo que tan despreocupadamente formula? Inutilidad, por no decir impotencia, y el ridículo sobre toda protesta y por consiguiente vanidad y negación de todo derecho, la audacia erigida en virtud política y presumida como el último esfuerzo de la grandeza a los pueblos y los gobiernos, y de consiguiente exaltación del éxito y glorificación de la fuerza bruta, es esto lo que significan las anteriores líneas. Ha aquí, pues, las doctrinas de los escritores que pretenden ser los amigos esclusivos de la libertad.

También ha llegado a nuestras manos el documento a que alude *El Pensamiento Español* en las siguientes líneas:

«Hoy hemos recibido otra carta-circular firmada por el Sr. Lazari, secretario que se llama de D. Juan de Borbón. Si nosotros tuviéramos tanto tiempo que perder como el señor secretario, la hubiéramos leído e informado de su contenido a nuestros lectores; pero como no es así, le acusamos por este medio el recibo de ella, y le notificamos a la vez la importancia que le damos. Si así quisiera nos pudieramos ver libres de tan interesante correspondencia».

El 9 se daba en Turín que algunos buques de guerra españoles, de los que componieron la escuadra que acompañó a S.M. debían ir muy pronto a las aguas de Gaeta y Civita-Veccina.

El general Lamarmora ha acercado algunas fuerzas de su ejército de observación a las márgenes del Mincio.

El dia 10 por la mañana corrió en Turin la noticia de la entrada de Víctor Manuel en la misma ciudad de Nápoles. La noticia era prematura. Víctor Manuel estaba el 9 por la noche en Macerata, desde donde el dia siguiente continuó su movimiento por los Abruzzos al frente de dos divisiones, no queriendo entrar sin el ejército en el reino de las Dos-Sicilias.

El pequeño Congreso de Coblenza seguía preocupando en Turin mucho más

aun que el de Varsovia. Témese la influencia que la Alemania ya ejerce en la política inglesa.

«Puede ser que me equivoque», dice con este motivo un corresponsal, pero yo veo que la Inglaterra tiende solo a comprometer más y más a las tres potencias del Norte en su política contra el imperio napoleónico. Cuando no puedan retroceder, entonces dictará sus condiciones como mediadora a la Francia, ó se pondrá a la cabeza de la futura coalición. Su influencia, en esta parte yo la aplaudo, parece haber conseguido al fin que el emperador de Austria se decida a dar una Constitución a sus pueblos. Esto le valdrá mas que un ejército de doscientos mil soldados, porque satisfecha la Hungría, se arrebata a la política revolucionaria su gran arma en el centro de Europa.»

Lamoriciere marcha a Roma, según dice una correspondencia de Turín del 10, porque deseó hasta el último instante servir la causa por la que ha sacrificado hasta su gloria militar. No es probable, sin embargo, añade que en algún tiempo combata contra el Piamonte, aunque no es cierto que haya adquirido compromiso alguno respecto de esto.

Se han reforzado las tropas que el general La Marmora manda en Lombardia. Todas las noticias del Véneto insisten en los grandes preparativos del Austria. Las costas del Adriático son objeto de una grandísima vigilancia. En Udine hay 30,000 austriacos; en Mantua y Venecia pasan de 60,000.

Guadalajara está vestida de fiesta y llena de júbilo. Multitud inmensa de madrilenses y de habitantes de la provincia se han trasladado a la antigua capital de Castilla, y la concurrencia aumenta de hora en hora.

Se ha levantado un elegante arco en la plaza de Santo Domingo, y hay preparadas danzas y fuegos artificiales.

El fuerte está rictosamente empavesado y la academia de ingenieros colgada y alumbrada profusamente.

Con la variación de las horas de permanencia de SS. MM. en la ciudad, el almuerzo se convirtió en comida en el sumiso palacio de los duques del Infantado.

L'Hardy y Cotte son los reposteros encargados de las mesas de palacio y de la academia de ingenieros, y se han enviado los carriages del duque de Osuna y otros de particular.

Anteacuña la música de ingenieros dio una brillante serenata al comandante general y otros jefes.

TERCERA EDICIÓN.

A LAS SEIS DE LA TARDE.
Anoché recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS del extranjero:

París 14.—El periódico «Las Nacionaldades» publicó un manifiesto dirigido a las poblaciones de la Italia meridional por el rey Víctor Manuel y fechado en Ancona el 9 del actual. Este documento en el fondo no dice nada nuevo sobre la política ya conocida del gobierno piamontés, pero Víctor Manuel, para justificar su conducta no hace mas que recordar lo pasado e indicar lo porvenir.

Las tropas sardas siguen entrando en las Dos Sicilias, y se cree que dentro de tres ó cuatro días el rey entrará en la ciudad de Nápoles.

Nápoles 13.—Por invitación del dic-

tador el pro-dictador Pallavicino y su secretario el Sr. Durand, estuvieron ayer noche en Caserta, y a la salida de una conferencia á que asistieron los señores Crispi y Cattaneo, presentaron su dimisión.

3. M. la reina pasará hoy revista a las tropas en el campamento, y entrará en Madrid á las tres de la tarde por el Prado, paseando por las calles de Alcalá, Mayor y Arco de Palacio. Los ministros han llegado a esta corte á las dos menos cuarto de la madrugada de hoy.

DIARIO DE LAS FAMILIAS.

Santo de hoy.—San Galo, abad y Santa Adelaida, virgen.

Culto divino para hoy.—Cuarenta Horas en la iglesia de las Comendadoras de Santiago, donde por la mañana habrá misa mayor que predicará D. Juan Rubio, y por la tarde completas y reserva.

En el convento de monjas de Santa Teresa se hará función a la Virgen de Europa, predicando D. Pío Hernández Fraile; por la tarde se cantará letanía y Salve a la Santísima Virgen.

Prosigue celebrándose la novena de la Virgen del Pilar, en Monserrat, predicando por la mañana el P. Cipriano Tornos, y por la tarde D. Pedro Quílez. Continúa la de Nuestra Señora de Valvanera en San Gines, y las de Santa Teresita de Jesús en el Carmen, donde predicará por la mañana D. Manuel González, y por la tarde D. Emilio Moreno Cebada, en San José tendrá la plática D. Castor Giménez.

En el colegio de San Antonio de los Portugueses dará principio la novena de San Rafael, habiendo por la mañana misa cantada, y por la tarde en los ejercicios que comienzan a las cuatro y media predica rá D. Eugenio Aguado.

En San Ignacio se practicará por la Pia Unión de Nuestra Señora del Carmen, el ejercicio mensual en sufragio de las benditas ánimas del Purgatorio; por la mañana á las diez y media se dirá misa rezada, y después el santo escapulario. Por la noche después del rosario y meditación predicará don Carlos Diaz Guijarro. Se suplica á los fieles su asistencia á tributar estos religiosos cultos a Nuestra Madre y Señora del Carmen, para que puedan ganar las muchas indulgencias que están concedidas; y con sus sufrimientos tengan algún alivio en sus penas las benditas almas del Purgatorio.

Nodrizas.—Hablando uno de nuestros colegas de las nodrizas, coloca entre sus menores defectos los siguientes:

«Desde el momento en que una nodriza toma posesión de su empleo en una casa, comprendiendo interesadamente la importante misión que cumple, abusa de su posición y pretende desvergonzadamente usurpar los derechos de madre y dueña de la casa á la que lo es, mostrando descontento de todo, haciendo ridículos aspavientos de cuanto se la sirve, y exigiendo los más sabrosos y variados alimentos, protestando la absurda mentira de que los más sencillitos y excesivos son los mejores predilectos para engendrar un bueno y abundante germen. Exigentes e inflexibles, cuando no se les satisfacen sus deseos, abandonan repentinamente la casa y dejan en un tristísimo conflicto á los padres, que al fin acceden á todo, porque es imposible dejar morir de hambre al inocente hijo. Desgraciada la familia que necesita de estas mujeres mercenarias. Justo sería que comprendiendo la importancia y trascendencia de tan grave cuestión se organizaran, a imitación de otras capitales de Europa, establecimientos ó casas generales de nodrizas, donde matriculadas todas las que quisieran dedicarse a este ejercicio, fuesen reconocidas y visitadas periódicamente por facultativos, con información scrupulosa de su vida y costumbres.»

Oíd, los que tenéis fragua.—Monseñor Cherers, ha ido dar á los condicuertos que llevan el yento á las fraguas comunes, una disposición diferente de la que se usa por lo general. Hace que se coloque la tobera o cañón verticalmente en el centro y debajo del fuelle; de este modo sa-

liendo el viento directamente tiene mucha más fuerza y velocidad que cuando sale obliquamente y encuentra repercusión. Con este método se quema todo el carbón, no se forma ceniza, y al último no queda más que una escoria seca que puede sacarse sin dificultad; la economía de combustible se evalúa en un 40 por 100. La celeridad de la salida del viento basta para impedir que el carbón muy menudo obstruya la tobera.

Bodegones apetecibles.—Llaman la atención de los inteligenetes en la exposición de pinturas tres bodegones pintados por el Sr. D. Federico Giménez que obtuvo mención honorífica en la exposición anterior.

Teatro de Valladolid.—La compañía de declamación que trabaja en Valladolid á cuyo frente se halla el jóven actor D. Víctor Jordan, ha sido muy bien recibida: las producciones que ha puesto en escena, son *La campana de la Almadaina*, *El rey de bastos*, *Sancho García y su madre*, las cuales han sido repetidas con el mejor éxito: en *Hijo y madre* se presentó la niña Pilar Ros, de nueve años, cuyas dotes escénicas elegía la prensa de aquella provincia, y a quien podremos juzgar mejor en breve, pues, según parece, va á trabajar en el teatro del Príncipe de esta corte.

Orden de la plaza.—Servicio para hoy.—Parada: Quinto de a pie, América y Bonón.—Jefe de la guardia exterior del Real Palacio, señor coronel primer comandante de Borbón D. Miguel Rovira.—Jefe de día: señor comandante capitán del quinto regimiento artillería montada D. Mariano Hernández.—Visita de hospital: Borbón cuarto capitán.—Provisiones: Coraceros del Príncipe, segundo capitán.—El general gobernador, Serrano del Castillo.

Dotes.—La comisión de concursos de la junta parroquial de beneficiencia de San Sebastián, en conformidad á lo dispuesto en las bases aprobadas por la Exma. Junta Municipal, ha acordado declarar abierto el concurso para los cuatro dotes de quinientos reales que deben adjudicarse en el presente año, en otras tantas doncellas para cuando tomen estado ó profesión, y reúnan además las circunstancias de ser huérfanas, necesitadas, mayores de 14 años y menores de 25, que lleven al menos cuatro años de feligresía en la parroquia y sean lector, escribir, contar y las labores propias de su sexo.

En su consecuencia, todas las que reúnan las referidas condiciones y se hallen dispuestas á someterse al examen que prevé la junta las bases espuestas al público en la portería de la Casa de Socorro del tercer distrito, establecida en la plazuela del Progreso, número 22, cuarto principal, podrán dirigir desde luego sus solicitudes á la misma junta hasta el 20 del mes de noviembre próximo, cuidando de expresar en ellas sus circunstancias y domicilio, acompañadas de su fe de bautismo, y entregárselas al comisario de la citada Casa de Socorro para que las dirija á la comisión encargada de su examen y calificación.

Teatro del Príncipe.—El miércoles, como ya hemos anunciado se pondrá en escena en dicho teatro el drama del Sr. Fernández y González, *Deudas de la conciencia*. Y ya se está ensayando la comedia también nueva del Sr. Marco, *El sol de invierno*. Al mismo tiempo se preparan otras obras nuevas ó hace tiempo no representadas. No se pue de menos de aplaudir la laboriosidad y el deseo de complacer al público que se notan, así en el Sr. Delgado como en los actores de la compañía que dirige.

ESPECTACULOS.

REAL.—A las ocho y media de la noche.

—Luceria Borges.

PRINCIPE.—A las ocho y media de la noche.

—Mito el jorobado.

—Baile.

—Pobre importuno.

ZARZUELA.—A las ocho y media de la noche.

—Gracias á Dios que está puesta la mesa.

—El cocinero.

—Nadie se muere hasta que Dios quiere.

—D. Sisenando.

CIRCO DE PRICE.—A las ocho de la noche, ejercicios ecuestres y gimnásticos.

DE NORMANDIA.

245

EL NOBLE

244

DE NORMANDIA.

245

EL NOBLE

ANUNCIOS

A LMONEDA PORTERA de la casa la obsequia particular y STAMENTARIA PA-
Concluye la de regalo para prenderlos.—
ros y arquitectos, bús, objetos para ingenieros,
instrumentos para viaje y caza, ins-
fós, bue- y música, manuscritos autogra-
fados, acuarelas, estampas y lo perte-
neciente a toda clase de dibujo y pintura,
cuadros de todas clases, esculturas y gra-
mos, quincalla fina francesa en dablet,
araras, candeleros, quinques, copa-br-
y mesas de despacho, armarios librer-
os, relojes ingleses antiguos, libros
e estudios facultativos y otros más co-
munes de varias clases, mapas y muchos
objetos que detalladamente se anuncian en el
Diario de Avisos del domingo 7 del presente
y *Noticias* de ayer 12. Calle de San
Mateo, núm. 18, cuarto segundo de la iz-
quierda, de ocho y media de la mañana a
cuatro de la tarde. —(1 m. 1 t.)

OBRAS DE TESTO. — **CURSO DE QUI-**
mico, por Regnau, y traducido por el
coronel de ingenieros D. G. Verdú; cuatro
meses. —(1 m. 1 t.)

Tratado de topografía, por el coronel de
ingenieros D. R. Clavijo; un tomo y atlas.
Estas obras se venden en la dirección
general de ingenieros, palacio de Buen-
Vista. —(D. 00, 15, 16 y 17.)

ELC SABADO 13 DEL CORRIENTE SE HA
perdido una saborreta de oro con estera-
de plata, por las calles del Mesón de Pare-
des, Barrionuevo, Carretas, Correos, Espar-
teros, y Postas. —(1 m. 1 t.)

Se ruega a quien la haya encontrado; la
lleve ó avise a la calle de los Reyes, nú-
mero 4, cuarto segundo y se dará el ha-
llazgo. —(1 m. 1 t.)

DEL 5 AL 8 DEL CORRIENTE SE HA
perdido una pulsera de oro figurando
un tronco atado con un cordón, cuyos ca-
bos se desbaratan. —(1 m. 1 t.)

Se avisa a los señores plateros y prende-
ros, que se dará por ella su valor intrín-
seco y de todos modos se gratificará á la
persona que avise ó la presente en la calle
de San Marcos, núm. 4, cuarto principal
de la izquierda. —(1 m. 1 t.)

SE ANUNCIA A LOS SEÑORES DE
Sobrinos, arquitectos, aparejadores y en-
volvedores, que en el antiguo y acreditado
almacén de azulejos de la viuda de
Oriente, calle de Atocha, núm. 85, se ha re-
cibido un gran surtido de toda clase de
azulejos, los que se responderán á los pre-
cios de 10, 12 y 14 cuartos cada uno, siendo
todas de buena clase de barniz, como lo
tierá el acreditado dicho establecimiento. —
(1 m. 1 t.)

GRAN BARATO. — UNA BONITA CAJA
de cartón propia para viaje, 100 cartas
y 100 sobres de papel inglés superior, que
no se cala, lacra, plumas, oblesas, polvos,
tinta, lapicero, portaplumas y falso, to-
do 14 reales, calle del Pez, núm. 36, por-
tal. —(2 m. 2 t.)

ADMIRESE EL ORBE. — **POR 10 REALES**
una caja de papel, 100 sobres, una bar-
ra de lacre, un porta-plumas, doce plu-
mas, una caja de arenilla, otra de oblesas,
un frasco de tinta, un lapicero y una falsa-
lita. —Calle de la Cruz, núm. 7. —(1 m. 1 t.)

CALLE DE LA MONTERA, NUMERO 38,
cuarto principal interior, hay habita-
ción para cuatro ó cinco huéspedes, á siete
reales y medio, cada uno, con buena asis-
tencia. —(1 m. 1 t.)

SE ALQUILA UNA SALA DECENTEMENTE
amueblada, dos balcones á la calle y
en un punto céntrico. Es cuarto de pocas
escaleras, buena entrada y se cede con
asistencia ó sin ella. —(1 m. 1 t.)

Darán razón calle del Príncipe, número
13, platería y óptica. —(2 m. 2 t.)

EN LA CAPILLA DE LA VIRGEN DE LA
Paloma, se celebrará el jueves próximo
18 del corriente, una solemne función de
gracias por un devoto, con manifesto y
orquesta. Predicará el orador Sr. de Com-
pañía. —(2 m. 2 t.)

DICHO DR. FONSECA

ban estaba sumergida en una oscuridad
completa y el guía secreto necesitaba mu-
cha práctica para dirigirse sin luz á través
de mil rodeos. Cuanto pudo observar Fabi-
an fué que su conductor iba titilando de
miedo: temblábale la mano, y su voz, cuan-
do avisaba á Fabian que subiese ó que ba-
jase, era vacilante y entrecortada. Muchas
veces se paró de pronto creyendo oír ruido
lejano de pasos ó ver brillar una luz en el
extremo de un corredor. Al fin, después de
mil apuros introdujo á Fabian en un cuar-
tito mezquino, mal alumbrado y propio
sin duda de alguno de los mas infimos
criados del palacio.

—Cuando entraron se levantó un sugeto
que los esperaba y dijo con viveza:

—¿Qué tal, Bonifacio? le traes?

—Ahí está, respondió el guía affigido,
haciéndose á un lado para dejar pasar á
Croissy.

Apenas fijó los ojos Fabian en el que
acababa de hablar, conoció á Rustaquio Vi-
retón; pero el estudiante se había quitado
de encima la raída sotana, y vestía un traje
corto que le sentaba mejor.

—Ahí sois yes, generoso amigo! dijo

—¡Ay, sois yes!

—¡Ay, sois yes!